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                                １４：５０開議  

 

○ 竹野兼主委員長 

 それでは、これより総務常任委員会を開催いたします。 

 本日お集まりいただきましたのは、総務常任委員会に付託予定の請願の取り扱いについ

て、委員会として確認を行うためです。 

 本日の配布資料は、請願書と関係例規抜粋となります。 

 まず、担当書記より請願文書を朗読させますので、よろしくお願いいたします。 

 

○ 濵瀬議会事務局主事 

 それでは、請願文書を朗読させていただきます。 

 請願第10号、拉致問題その他北朝鮮当局による人権侵害問題への対処に関する法律（通

称北朝鮮人権法）に伴う四日市市の対応を求めることについて、北朝鮮による日本人拉致

問題について、拉致問題その他北朝鮮当局による人権侵害問題への対処に関する法律（通

称北朝鮮人権法）に伴う四日市市の対応を求めることについて、次のとおり請願します。 

 請願趣旨。 

拉致問題その他北朝鮮当局による人権侵害問題への対処に関する法律は、2005年12月16

日の国際連合総会において採択された北朝鮮の人権状況に関する決議を踏まえ、我が国の

喫緊の国民的な課題である拉致問題の解決を初めとする北朝鮮当局による人権侵害問題へ

の対処が国際社会を挙げて取り組むべき課題であることに鑑み、北朝鮮当局による人権侵

害問題に関する国民の認識を深めるとともに、国際社会と連携しつつ北朝鮮当局による人

権侵害問題の実態を解明し、及びその抑止を図ることを目的として平成18年に策定された

法律です。 

同法第３条においては、地方公共団体は、国と連携を図りつつ、拉致問題その他北朝鮮

当局による人権侵害問題に関する国民世論の啓発を図るように努めるものとする、と地方

公共団体の責務が定められており、また、同法第４条の中では毎年12月10日から16日まで

の間を北朝鮮人権問題啓発週間と定め、地方公共団体にその趣旨にふさわしい啓発活動を

実施することが求められています。 

しかしながら、20年以上も前から人権尊重を宣言している四日市市におきましては同法

の趣旨に沿った活動が実施されている様子をうかがうことができず、拉致問題の早期解決
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を真剣に考えている多くの拉致被害者の家族、支援者、市民の期待を裏切っているように

感じられます。 

つきましては、一刻も早い全ての拉致被害者の救出のためにも、以下の事項について請

願いたします。 

請願事項１、議会として次の事項を四日市市長に申し入れてください。（１）拉致事件

及び特定失踪者問題を風化させず、さらなる周知活動を徹底するため、市広報誌や回覧板

等で、市民の幅広い層に訴え続けること。（２）各種集会等での積極的な広報。市主催の

イベント等での広報活動。また、公的施設での写真パネル展等の実施。（３）学校教育の

場において政府制作アニメ「めぐみ」の恒常的な上映会や説明会を実施し、また、各種パ

ンフレット等を活用した教育を実施すること。 

２、議会は次の事項を実施するよう努めてください。（１）議長以下、議員各位のブル 

ーリボン着用の推奨（ブルーリボンは、赤い羽根等と同様に議員各位が公務中に着用する

ことにより市民へのアピールとなります）。 

 以上です。 

 

○ 竹野兼主委員長 

 ただいま朗読させました請願につきまして、請願者から委員会の場で請願趣旨について

意見を述べたいとの申し出はありませんでしたが、四日市市議会会議規則第１３６条第１

項に、委員会は、審査のため必要があると認めるときは、紹介議員又は請願者の説明を求

めることができると規定されております。つきましては、平成27年12月10日（木）に開催

される総務常任委員会において、紹介議員又は請願者の出席を求めるかどうかについて、

お諮りしたいと思います。なお、四日市市議会会議規則第１３６条第２項において、紹介

議員は、前項の要求があったときは、これに応じなければならないとありますので、本委

員会において、両者に出席を求めた場合、請願者には、その求めに応じないこともできる

こととなります。 

 ということで、皆さんにお諮りをしたいと思います。この請願につきまして、委員会と

して、どのような方向で進めていくのがいいのか、ご意見をいただきたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

 

○ 森 康哲委員 
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 請願趣旨を今朗読していただいて、よくわかりましたので、私は招致の必要はないのか

なと思っております。 

 

○ 竹野兼主委員長 

 両方とも必要ないということですか。 

 

○ 森 康哲委員 

 はい。 

 

○ 竹野兼主委員長 

 他にいかがですか。 

 

○ 早川新平委員 

 森委員の意見に賛成です。 

 

○ 竹野兼主委員長 

 他にご質疑は。 

 

（なし） 

 

○ 竹野兼主委員長 

 ということは、全会一致で、請願者、紹介議員に出席を求めないということでよろしい

でしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 竹野兼主委員長 

 ご異議なしと認め、今回の請願につきまして、請願者、紹介議員の出席は求めないとい

うことで確認させていただきましたので、12月10日にはその方向で進めさせていただきま

すので、どうかよろしくお願いします。 
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 これをもちまして、本日の委員会は終了しますので、ご苦労さまでした。 

 

                                １４：５６閉議  

 


